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JUDr.Matouš Jíra,

advokát

Апел към работниците,
 които са работили в чешките гори и не са получили за своята работа съответното заплащане. 
Уважаема госпожо, уважаеми господине, 
През периода от пролетта на 2009 в Чешката република се е стигнало до голяма организирана измама, която е извършена спрямо около две хиляди чужденци. Става дума за работници от Виетнам, Словакия, Украйна, Монголия, Беларус, Румъния, България, Молдова и други държави. Използвани са били за работа в чешките гори от дружествата  Affumicata и Gurama Property a.s. Хората, които са работили за тези дружества, не са получили за своята работа никаква заплата или им е била изплатена не цялата заплата. Със своето измамно поведение тези дружества са заплашили и легалното пребиваване на някои работници в Чешката република. 
Нашата адвокатска кантора (респ. канторите на съвместно действащите адвокати), с помощта на организациите с идеална цел и Организацията за безопасност и сътрудничество в Европа, са решили да представляват пострадали работници и работнички в съда в рамките на цивилни и наказателни съдебни дела. Ще се стараем да наложим справедливост и да спечелим финансови обезщетения за пострадалите. 
Неизплатените заплати при отделните работници не достигат винаги високи суми, обаче когато погледнем на неизплатената работа на всички горски работници сумарно е очевидно, че упоменатите дружества са организирали широкомащабна измама с огромна незаконна печалба и обогатяване за сметка на тези работници.За да постигнем справедливост и да спечелим обезщетение за неизплатените заплати е необходимо с нас да се свържат всички пострадали работници и работнички. Нашата адвокатска кантора (респ. канторите на съвместно действащите адвокати) вече е подала от името на някои от тях иск за наказателно преследване на извършителите, но все пак търсим и други , които се чувстват ощетени.
Призоваваме всички ощетени, които са работили през времето от пролетта на 2009 за фирмите Affumicata и Gurama Property в чешките гори и не са получили правилно заплащане, да контактуват на INFO и SOS La Strada –телефонен номер: 800 077 777 (телефонирането е безплатно всяка сряда  от 12:00-20:00 часа). Служител на организацията, който говори румънски, руски, чешки, английски, и молдавски ще посредничи за контакт с адвокатска кантора и превеждане.
Пострадалите работници и работнички не трябва да плащат за услугите на адвокатската кантора нищо (в случай на успех заплащане на адвокатите ще извърши обвиняемото дружество, в случай на неуспех, услугите за пострадалите ще бъдат безплатни). 

Ако се решите да работите съвместно с нас, направете ни пълномощно и нашата адвокатска кантора ще Ви представлява в повечето съдебни процедури. Наш адвокат и преводач ще Ви съпровожда за разпита, където ще бъде подадено Вашето свидетелство за работа в упоменатите дружества.  
Ще се стараем за това, да не бъде по никакъв начин застрашено Вашето пребиваване в Чешката република, Вашият личен  живот и настояща работа. Не можем предварително да Ви гарантираме обезщетение, но ще се стараем за това с всички сили. Също така ще се стараем за морално усъвършенстване и справедливост. 
Нашата цел е да предизвикаме внимание към тежките условия, в които у нас чужденците живеят и на безправието, което допускат към тях някои работодатели. Убедени сме, че извършителите на тази измама не трябва да останат без наказание. Тяхното наказание ще бъде предупреждение за други работодатели за да се отнасят със своите чуждестранни работници и работнички достойно и в съответствие с чешките закони. Вярваме, че с това съдебно преследване ще подсилим правния статус на чужденците работещи и живеещи на територията на Чешката република. 
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