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Apel către persoanele care au muncit în pădurile din Cehia şi nu au fost remunerate corespunzător. 
Stimate domn, stimată doamnă,
Începând cu primavara anului 2009, în Republica Cehă a fost organizată o fraudă imensă, comisă asupra cca două mii de muncitori străini din Vietnam, Slovacia, Ucraina, Mongolia, Belarus, România, Bulgaria, Moldova şi alte ţări, aceştia fiind exploataţi la munci forestiere de către companiile Affumicata şi Gurama Property a.s. Persoanele care au muncit în păduri pentru aceste firme, n-au fost remunerate deloc sau li s-a achitat numai o parte din salariu. Prin comportamentul său fraudulos, aceste companii au ameninţat legalitatea şederii unor muncitori în Cehia.  
Birou noastru de avocaţi cu sprijinul  organizaţiilor neguvernamentale şi OSCE (Organizaţia pentru Securitate şi Cooperare în Europa) a decis să reprezinte muncitorii vătămaţi în procesul de judecată, atât în cadrul procedurii civile cât al procedurii penale. Vom încerca să punem în aplicare justiţia şi să obţinem o despăgubire financiară pentru victimele acestui delict.
Salariile individuale neachitatate ale lucrătorilor nu ating, în majoritatea cazurilor, nişte sume mari, însă întregul volum al muncii neachitate tuturor muncitorilor arată că aceste companii au organizat fraude pe scară largă, cu un câştig imens, neautorizat şi că s-au îmbogăţit în detrimentul acestora. Pentru a face dreptatea şi  a obţine recompensarea salariilor neachitate, este necesar să ni se alăture toate persoanele prejudiciate. Biroul nostru de avocaţi a depus deja în numele unor muncitori plângeri împotriva infractorilor, dar suntem în continuare în căutarea altor persoane vătămate.
Îndemnăm toate persoanele care au muncit din primăvara anului 2009 pentru companiile Affumicata şi Gurama Property  a.s. în pădurile din Cehia şi nu au fost remunerate în mod corespunzător, să contacteze Linia telefonică INFO şi SOS a organizaţiei „La Strada” la numărul  8 000 77 777 (apel gratuit în fiecare miercuri, de la 12:00 – la 20:00). Angajata organizaţiei care vorbeşte limbile română/moldovenească, rusă, cehă, engleză vă va intermedia contactul cu biroul de avocaţi  şi traducătorul.
Persoanele prejudiciate în această cauză nu vor plăti nimic biroului de avocaţi (în caz de succes, onorariul avocaţilor va fi achitat de către învinuiţi, în caz de eşec, serviciile acordate persoanelor vătămate vor fi gratuite).
Dacă vă decideţi să colaboraţi cu noi, este necesar să semnaţi o procură pentru Biroul de avocaţi, care vă va reprezenta în majoritatea procedurilor de judecată. Avocatul noastru, împreună cu un traducător vă va însoţi la audierile, unde veţi depune declaraţii privind munca efectuată pentru companiile mai sus menţionate.
Vom avea grijă ca şederea dvs. în Republica Cehă, viaţa pariculară, precum şi locul de muncă actual să nu fie afectate. Nu vă putem garanta în prealabil că veţi fi despăgubiţi, dar vom depune pentru aceasta toate efoturile. De asemenea, ne vom strădui ca să fie respectate drepturile morale şi juridice. 
Scopul nostru este de a evidenţia condiţiile dificile în care locuiesc străinii în Cehia şi nedreptăţile pe care le comit unii angajatori. Suntem convinşi că autorii acestei fraude nu ar trebui să rămână nepedepsiţi. Pedepsirea lor va fi şi un avertisment pentru alţi angajatori, să-i trateze pe muncitorii străini cu demnitate şi în conformitate cu legile Republicii Cehe.
Credem că acest litigiu va consolida statutul juridic al străinilor care lucrează şi locuiesc în Republica Cehă.
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