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Обращение к работникам и работницам, которые работали в чешских лесах и не получили оплату в соответствии с договоренностью 
Уважаемые дамы и господа, 

в период с весны 2009 года в Чешской республике была зарегистрировано мошенничество в крупном размер, которое затронуло интересы приблизительно двух тысяч иностранцев.  Речь идёт о работниках из Вьетнама, Словакии, Украины, Монголии, Беларуси, Румынии, Болгарии, Молдавии и других стран.  Они были обмануты при работе в чешских лесах компаниями Affumicata и Gurama Property a.s. Люди, которые работали для этих компаний в лесах, не получили за свою работу никакой заработной платы или эта зарплата им была выплачена только частично. Своими мошенническими действиями эти компании создали также угрозу легальности пребывания некоторых работников в Чешской республике.

Наше адвокатское бюро (включая бюро сотрудничающих с нами адвокатов) с поддержкой благотворительных организаций и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе приняло решение представлять потерпевших в суде в рамках гражданского и уголовного делопроизводства. Мы приложим все усилия для достижения справедливости и получения финансового вознаграждения для потерпевших.
Не заплаченная заработная плата по отдельным работникам не всегда достигает высоких сумм, однако если оценить всю сумму за неоплаченную работу в лесу, то наглядно видно, что указанные компании организовали мошенническую операцию в особо крупных размерах с огромной необоснованной прибылью и обогащением за счёт этих работников. Для достижения справедливости и получения вознаграждения за не выплаченную зарплату необходимо, чтобы к нам присоединились все потерпевшие работники и работницы.  Наше адвокатское бюро (включая бюро сотрудничающих с нами адвокатов) уже подало заявление на возбуждение уголовного дела от имени некоторых из них, однако мы ищем иных потерпевших, которые считают что их права были ущемлены.  

Мы обращаемся ко всем потерпевшим, которые работали в период с весны 2009 года на фирмах Affumicata и Gurama Property в чешских лесах и не получили заработную плату в полном объеме и просим их обратиться по INFO и SOS телефонной линии La Strada 800 077 777 (звонок бесплатный каждую среду 12:00-20:00). Сотрудница организации, которая говорит по-румынски, по-русски, по-чешски, по-английски и по-молдавски обеспечит контакт с адвокатским бюро и переводчиком.  
Потерпевшим работникам и работницам не придётся ничего платить за услуги адвокатского бюро (в случае успеха вознаграждение адвокатов оплачивают компании-ответчики, в случае не признания требований услуги будут предоставлены потерпевшим бесплатно). 

Если Вы примете решение сотрудничать с нами, подпишите нам доверенность и наше адвокатское бюро будет представлять Ваши интересы в большинстве судебных делопроизводств. Наш адвокат и переводчик будет Вас сопровождать на беседу, где Вы сможете дать свидетельские показания о работе в данной компании.  

Мы позаботимся о том, чтобы не возникла угроза Вашему разрешению на пребывание в Чешской республике, Вашей личной жизни и по месту работы в настоящее время. Мы не можем Вам заранее гарантировать получение компенсации, однако приложим для этого все необходимые усилия. Мы также будем стараться восстановить справедливость и обеспечить моральную компенсацию. 

Наша цель также состоит в том, чтобы обратить внимание на тяжелые условия жизни иностранцев в нашей стране, их бесправие в отношениях с работодателями. Мы убеждены, что лица, совершившие данное мошенничество, должны быть наказаны. Их наказание будет предупреждением для иных работодателей, чтобы они обращались со своими зарубежными работниками достойно и в соответствии с чешским законодательством. Мы верим, что данное судебное решение укрепит правовое положение иностранцев, работающих и живущих на территории Чешской республики. 

Д-р права Матоуш Йира, адвокат

Д-р права и Мгр.  Штепанка Микова, адвокат

Мгр. Павел Чижински, адвокат

JUDr. Matouš Jíra, advokát
ČAK 12855

