
JUDr.Matouš Jíra,

luật sư


Lời kêu gọi người lao động trồng rừng không được trả lương

Thưa anh, thưa chị,

trong thời gian từ mùa xuân năm 2009 tại Cộng hòa Séc đã xảy ra trường hợp lừa đảo lớn đối với khoảng hai nghìn người nước ngoài. Đây là những người lao động từ Việt Nam, Slovakia, Ucraina, Mông Cổ, Bạch Nga, Rumani, Bulgari, Moldavia và một số nước khác. Họ đã bị các hãng Affumicata a.s. và Gurama Property s.r.o. lợi dụng làm các công việc trồng rừng. Công nhân làm việc cho các hãng này không được trả lương hoặc không được nhận toàn bộ tiền lương. Bằng hành động lừa đảo này các công ty nói trên đã đe dọa cả đến cư trú hợp pháp tại Séc của một số người lao động.

Văn phòng luật sư của chúng tôi (và văn phòng của các luật sư cùng hợp tác), với sự hỗ trợ của các tổ chức phi lợi nhuận và Tổ chức an ninh và hợp tác châu Âu, quyết định sẽ đại diện cho những người lao động bị hại trước tòa trong các vụ kiện dân sự và hình sự. Chúng tôi sẽ cố gắng giành lại công lý và đòi bồi thường cho những người bị hại.

Tiền lương không trả cho từng người lao động không quá cao, nhưng khi chúng ta nhìn nhận toàn bộ công việc của những công nhân trồng rừng không được trả lượng thì rõ ràng những hãng nói trên đã tổ chức một vụ lừa đảo phạm vi lớn với món lời phi pháp khổng lồ và họ đã làm giàu trên mồ hôi nước mắt của những người lao động. Để giành lại công lý và đòi bồi thường cho tiền lương không được trả thì tất cả những người lao động bị hại cần phải liên kết với chúng tôi. Văn phòng luật sư của chúng tôi (và văn phòng của các luật sư cùng hợp tác) đã đại diện cho một số người bị hại đệ đơn tố giác hình sự, nhưng chúng tôi vẫn tiếp tục tìm kiếm những người bị hại khác.

Chúng tôi kêu gọi tất cả những người bị hại đã làm việc trong thời gian từ mùa xuân năm 2009 cho các hãng Affumicata và Gurama Property tại các cánh rừng Séc và không được trả lương tử tế hãy lập tức liên hệ với văn phòng luật sư của chúng tôi thông qua phiên dịch viên là chị Nga, điện thoại +420 608535792.

Những người bị hại cũng có thể đến văn phòng của tổ chức công dân Klub Hanoi tại Trung tâm thương mại Sapa (Libušská 319, Praha 4, nhà bảy tầng) vào các ngày thứ tư từ 16,00 – 20,00 giờ hoặc ngày thứ bảy từ 10,00 – 15,00 giờ, nơi có luật sư của văn phòng luật sư chúng tôi làm việc.

Những người bị hại không phải trả tiền cho dịch vụ của văn phòng luật sư (nếu thắng kiện thì hãng bị kiện sẽ phải thanh toán tiền công cho luật sư, nếu thua kiện thì dịch vụ sẽ được cung cấp miễn phí cho người bị hại).

Nếu các bạn quyết định hợp tác với chúng tôi thì hãy ủy quyền cho chúng tôi và văn phòng luật sư của chúng tôi sẽ đại diện cho các bạn trong đa số các vụ việc trước tòa. Luật sư và phiên dịch của chúng tôi sẽ đi cùng với các bạn đến các buổi lấy lời khai, nơi bạn làm chứng cho công việc tại các hãng nói trên.

Chúng tôi sẽ lưu tâm để việc cư trú của bạn tại Cộng hòa Séc, đời tư của bạn cũng như công việc của bạn hiện tại không hề bị ảnh hưởng gì. Chúng tôi không thể hứa trước với các bạn rằng sẽ đòi được tiền bồi thường, nhưng chúng tôi sẽ nỗ lực hết sức. Đồng thời chúng tôi cũng sẽ nỗ lực đòi hỏi có những sửa đổi về đạo đức và đòi công lý.

Mục đích của chúng tôi cũng là cảnh báo về những điều kiện khó khăn của người nước ngoài sống tại Cộng hòa Séc và những hành vi phạm pháp mà một số chủ lao động phạm phải với họ. Chúng tôi tin chắc rằng thủ phạm của vụ lừa đảo này phải bị trừng phạt. Sự trừng phạt đối với họ sẽ là lời cảnh tỉnh cho những chủ lao động khác để họ đối xử đúng luật với người lao động nước ngoài. Chúng tôi tin rằng nhờ đưa sự việc này ra trước tòa chúng ta sẽ củng cố được vị thế của người nước ngoài sống và làm việc trên lãnh thổ Cộng hòa Séc.
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