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JUDr.Matouš Jíra,

advokát

Výzva pracovníkům a pracovnicím, kteří pracovali v českých lesích a nedostali za svoji práci řádně zaplaceno
Vážená paní, vážený pane,
v období od jara 2009 došlo v České republice k velkému organizovanému podvodu, který byl spáchán na zhruba dvou tisících cizinců. Jde o pracovníky z Vietnamu, Slovenska, Ukrajiny, Mongolska, Běloruska, Rumunska, Bulharska, Moldavska a dalších zemí. Byli zneužiti na práci v českých lesích společnostmi Affumicata a Gurama Property a.s. Lidé, kteří pro tyto společnosti v lesích pracovali, nedostali za svou práci žádnou mzdu nebo jim mzda nebyla vyplacena celá. Svým podvodným chováním tyto společnosti ohrozily i legálnost pobytu některých pracovníků v České republice.

Naše advokátní kancelář (resp. kancelář spolupracujících advokátů), s podporou neziskových organizací a Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě, se rozhodla zastupovat poškozené pracovníky a pracovnice u soudu v rámci civilního a trestního řízení. Budeme se snažit vymocti spravedlnost a získat finanční odškodnění pro poškozené.

Nevyplacené mzdy u jednotlivých pracovníků nedosahují vždy vysokých částek, ale když se podíváme na nezaplacenou práci všech lesních dělníků v součtu, je zřejmé, že zmíněné společnosti zorganizovaly podvod velkého rozsahu s obrovským neoprávněným ziskem a obohacením na úkor těchto pracovníků. Abychom dosáhli spravedlnosti a získali náhradu za nevyplacené mzdy, je třeba, aby se k nám připojili všichni poškození pracovníci a pracovnice. Naše advokátní kancelář (resp. kancelář spolupracujících advokátů) už jménem některých z nich podala trestní oznámení na pachatele, avšak hledáme další, kteří se cítí poškozeni. 

Vyzýváme všechny poškozené, kteří pracovali v době od jara 2009 pro firmy Affumicata a Gurama Property v českých lesích a nedostali řádně zaplaceno, aby kontaktovali INFO a SOS linku La Strada 800 077 777 (volání zdarma každou středu 12:00-20:00). Pracovnice organizace, která hovoří rumunsky, rusky, česky, anglicky a moldavsky, zprostředkuje kontakt na advokátní kancelář a tlumočení. 
Poškození pracovníci a pracovnice nemusí za služby advokátní kanceláře nic platit (v případě úspěchu uhradí odměnu advokátů žalované společnosti, v případě neúspěchu budou služby pro poškozené zdarma). 

Pokud se rozhodnete s námi spolupracovat, udělíte nám plnou moc a naše advokátní kancelář Vás bude zastupovat ve většině soudních řízení. Náš advokát a tlumočník Vás doprovodí na výslech, kde bude podáno Vaše svědectví o práci pro zmíněné společnosti. 

Budeme dbát na to, aby nebyl nijak ohrožen Váš pobyt v České republice, Vaše soukromí a současná práce. Nemůžeme Vám předem získání odškodného zaručit, ale budeme se o to všemi silami snažit. Stejně tak se budeme snažit o morální nápravu a spravedlnost.

Naším cílem je také upozornit na těžké podmínky, ve kterých u nás cizinci žijí, a na bezpráví, kterého se na nich někteří zaměstnavatelé dopouštějí. Jsme přesvědčeni, že pachatelé tohoto podvodu by neměli zůstat bez potrestání. Jejich potrestání bude varováním pro další zaměstnavatele, aby se svými zahraničními pracovníky a pracovnicemi zacházeli důstojně a v souladu s českými zákony. Věříme, že tímto soudním řízením posílíme právní postavení cizinců pracujících a žijících na území České republiky.
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